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Protokół Nr XXI/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 20 listopada 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Sebastian Strządała przybędzie na Sesję później. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad zostaną 

wprowadzone, jako punkt 26 i 27 dwa dodatkowe projekty uchwał, które zostały przekazane 

radnym na posiedzeniach Komisji i były przez Komisje opiniowane.  

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad:  

1.     Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat oświaty w Gminie Chybie. 

10. Informacja na temat budowy sieci kanalizacji sanitarnej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 19 kwietnia 2011r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

udzielane w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Chybie.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/2135/2000 Rady 

Gminy Chybie z dnia 8 listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Chybiu.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok”.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/130/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 1 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Mnich na lata 2008-2015”.  
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych, biorących udział 

w działaniu ratowniczym oraz szkoleniu pożarniczym.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności 

w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości 

ciekłych na terenie Gminy Chybie.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej.  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2013 rok. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2013 rok. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, zasad 

ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2013 roku. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

25. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029.  

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

27. Rozpatrzenie projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsc 

do prowadzenia sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym 

w jej zarządzie 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

29. Wolne wnioski i informacje. 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek pytała, czy były prowadzone rozmowy z PKS Bielsko – Biała 

w sprawie możliwości zatrzymywania się na przystankach w Chybiu autobusu, który 

wyjeżdża z Chybia wcześnie rano, co umożliwiłoby mieszkańcom naszej Gminy dotarcia do 

pracy na godzinę 6
00

.  Autobus jedzie przez Chybie pusty i zatrzymuje się dopiero 

w Landeku, podczas gdy mieszkańcy z Chybia we własnym zakresie muszą się dostać do 

Landeka. 

Radna Bożena Kunc wnioskowała w sprawie: 

1. Wykonania pielęgnacji dębów przy ul. Dworcowej, 

2. Bocznego odcinka ul. Bielskiej, stanowiącego wjazd do magazynu „OKA”. Radna pytała 

czy jest możliwe ustawienie tam jakiegoś znaku, ponieważ parkowanie samochodów po 

obydwu stronach tej drogi powoduje niebezpieczne sytuacje. 

Radny Mirosław Janusz pytał o remont przejazdu kolejowego na ul. Topolowej. 
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5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Opiniowano również 

zakup dwóch działek pod pompownie ścieków - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5.  

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję.  

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 7.  

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły 

się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 24 października Komisja spotkała się 

z przedstawicielami Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu. W dniu 14 listopada na posiedzenie 

Komisji przybył przedstawiciel Gminy w Radzie Nadzorczej WZC, opiniowano również 

materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. Komisja kontrolowała wydatkowanie środków budżetowych w Szkole 

Podstawowej i Gimnazjum w Mnichu oraz w OSP Chybie. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Stowarzyszenie Cieszyńskiej Młodzieży Twórczej reprezentowane przez Panią Sławomirę 

Kalisz i Panią Natalię Perz. 

Pani Kalisz poinformowała, że Stowarzyszenie realizuje na terenie Powiatu Cieszyńskiego 

program „działaj lokalnie”. Jest to program grantowy dzięki, któremu mieszkańcy mogą 

otrzymywać granty na realizację projektów – załącznik nr 9. 

Pani Natalia Perz przedstawiła w formie wizualizacji i omówiła działalność Stowarzyszenia. 

Pani Sławomira Kalisz zwróciła się o rozważenie udziału w Programie w 2013 roku Gminy 

Chybie. Poinformowała, że w ramach programu Stowarzyszenie EKO Życie z Chybia 

pozyskało środki na zakup solanki, która w okresie zimowym była wyłożona w klasach w 

Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. Ta akcja przyniosła efekty, zauważono mniejszą 

zachorowalność u dzieci. 

Pani S. Kalisz omówiła współpracę z GOK w Chybiu wyraziła pozytywną opinię o tej 

współpracy. Następnie wręczyła na ręce Pani Anny Zachurzok, dla nieformalnej grupy   

Aktyw, nagrodę w wysokości 1000 zł za udział w konkursie „Opowiedz” kategoria „Motyw” 

za film  pod tytułem „Jesienna fabryka mody”. 

Pani A. Zachurzok omówiła współpracę ze Stowarzyszeniem.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował o potrzebie ograniczenia szybkości na 

ul. Czereśniowej od strony Pierśca. Jest to droga powiatowa, bez chodnika, którą chodzą 

dzieci do szkoły, a kierowcy jeżdżą w tym miejscu bardzo szybko.  
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Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa zgłosił, że nie działają 2 lampy przy ul. Wyzwolenia.  

Sołtys podziękował Radzie i Pani Wójt za przyjęcie w budżecie zadań sołeckich. 

 

9. Informacja na temat oświaty w Gminie Chybie – załącznik nr 10. 

Do przedłożonej Informacji nie wniesiono uwag. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja na temat budowy sieci kanalizacji sanitarnej – załącznik nr 11. 

Do przedłożonej Informacji nie wniesiono uwag. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 19 kwietnia 2011r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane 

w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/154/2012 zmieniającą uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy Chybie z dnia 19 

kwietnia 2011r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane w przedszkolach 

publicznych prowadzonych przez Gminę Chybie – załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/2135/2000 Rady 

Gminy Chybie z dnia 8 listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Chybiu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/155/2012 zmieniającą uchwałę Nr XXIV/135/2000 Rady Gminy Chybie z dnia 8 

listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Chybiu. – załącznik 

nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2013 rok”.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/156/2012 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2013 rok” – załącznik nr 14. 

 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/130/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 1 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości 

Mnich na lata 2008-2015”.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 



 5 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/157/2012 zmieniającą uchwałę Nr XVI/130/08 Rady Gminy Chybie z dnia 

1 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Mnich na lata 

2008-2015” – załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych, biorących udział w działaniu 

ratowniczym oraz szkoleniu pożarniczym. 

 Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/158/2012 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków 

Ochotniczych Straży Pożarnych, biorących udział w działaniu ratowniczym oraz 

szkoleniu pożarniczym – załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic.  

Opinie Komisji o projekcie budżetu. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie nazwy: w Chybiu ul. Reymonta, w Mnichu – ul. 

Łabędzia. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie nazwy: w Chybiu ul. Szymborskiej, w Mnichu ul. 

Łabędzia.  

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie nazwy: w Chybiu ul. Szymborskiej w Mnichu ul. 

Łabędzia. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie nazwy: w Chybiu ul. Reymonta w Mnichu ul. 

Łabędzia. 

Przewodniczący RG poinformował, że podda pod głosowanie nazwę ulicy w Chybiu, 

ponieważ stanowiska komisji nie były w tej sprawie jednoznaczne.  Jako pierwsza zostanie 

poddana pod głosowanie nazwa ul. Reymonta, jako pierwsza wymieniona przez Komisję 

Budżetu. Jeżeli uzyska większość, kolejna nazwa nie będzie głosowana. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” nadaniem nazwy „Reymonta” ulicy w Chybiu. 

Radni głosując 11 głosów „za” nazwę przyjęli. 

Przewodniczący poinformował, że Rada przegłosowała, aby nadać ulicy w Chybiu nazwę 

„Reymonta” a w Mnichu „Łabędzia”. 

Przewodniczący odczytał tekst uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym” podjęła 

uchwałę NR XXI/159/2012 w sprawie nadania nazw ulic – załącznik nr17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności 

w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

na terenie Gminy Chybie – autopoprawka. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura omówił przyczyny wprowadzenia autopoprawki do projektu 

uchwały. 

1. Sugestia Komisji Budżetu, aby usunąć z projektu uchwały zapis dotyczący wymogu 

posiadania przez przedsiębiorcę zaplecza biurowego. Zdaniem Komisji nie jest istotne w tym 

wypadku, gdzie przedsiębiorca wykonuje czynności biurowe, które i tak musi wykonać. 

2. Po analizie najświeższych rozstrzygnięć nadzorczych w stosunku do uchwał, które już 

zostały uchwalone proponuje się, aby w § 1. ust. 1 uchwały usunąć punkt 3, który mówi 

o utrzymaniu pojazdów asenizacyjnych. Te kwestie są uregulowane wprost 

w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury i powtarzanie tego w uchwale może nas narazić na 
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zarzut sprzeczności z prawem. Konsekwencją tej zmiany jest konieczność zmiany w § 1 ust. 

3 w następujący sposób: ” Dokumenty, o których mowa w ust. 1 pkt 3…”. Wcześniej by zapis 

„w ust. 1 pkt 4”. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/160/2012 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 

się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy 

Chybie– załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/161/2012 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu. – 

załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w 

granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/162/2012 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego 

utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie– załącznik nr 20. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej – załącznik nr 21. 

Komisje Budżetu i Oświaty opiniowały negatywnie projekt uchwały. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Na Komisji Środowiska projekt nie uzyskał większości. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 1 głosem „za” przy 11 głosach „przeciw” i 3 

głosach „wstrzymujących” nie podjęła uchwały  
 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2013 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 7 głosami „za” przy 4 głosach „przeciw ” i 4 

głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXI/163/2012 w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2013 rok – załącznik nr 22. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2013 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/164/2012 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności 

i wysokości stawek opłaty targowej na 2013 rok – załącznik nr 23. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, zasad 

ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2013 roku – załącznik nr 24. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisje Oświaty i Środowiska opiniowały projekt uchwały negatywnie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska wyjaśniła, że opinia negatywna wynika z 

tego, iż nie ma możliwości pobierania tej opłaty od wszystkich mieszkańców, którzy mają 

psy. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 6 głosów „za” przy 7 głosach „przeciw”   

i 2 głosach „wstrzymujących” nie podjęła uchwały.  

Przewodniczący RG zarządził 5 minutową przerwę i zwołał posiedzenie Komisji Budżetu 

celem zaopiniowania dodatkowych zmian w projekcie uchwały budżetowej. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – 

autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie autopoprawkę do uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła proponowane w autopoprawce zmiany: 

Przesunięcie środków zaoszczędzonych na zadaniach realizowanych przez Sołectwo Chybie 

na wykonanie progów zwalniających na ul. Dworcowej. Kwota zaplanowana na to zadanie 

była niewystarczająca. W załączniku nr 6 do uchwały jest wpisany koszt tych progów 6777 

zł, jednak okazało się, że koszt 1 progu wynosi 4001 zł, do tego dochodzą koszty organizacji 

ruchu w sumie koszt tego zadania wyniesie 9227 zł. Na zadaniu wykonanie lustra pozostanie 

550 zł.  

Dodatkowo w autopoprawce jest usunięcie zadania z funduszu sołeckiego Frelichowa, gdzie 

było wnioskowane, aby przesunąć środki z dróg na wycinkę drzew na polach irygacyjnych. 

Okazało się jednak, że ta wycinka wymaga pozwoleń i Sołtys zdecydował się, że jednak 

samosiejki będą wycinane przy drogach gminnych, czyli tam gdzie pierwotnie były 

zaplanowane. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/165/2012 w sprawie uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 25. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029 – autopoprawka. 

Komisje Budżetu, Prawa, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXI/166/2012 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029 – załącznik nr 26. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/167/2012 w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie – załącznik nr 27. 

 

 



 8 

27. Rozpatrzenie projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsc do 

prowadzenia sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym w jej 

zarządzie 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXI/168/2012 uchylającą uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia 

sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym w jej zarządzie– 

załącznik nr 28. 

 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnej Marii Pisarek 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w sprawie zapytania złożonego na 

poprzedniej sesji wystąpiła do przewoźnika, który obsługuje linię Chybie – Bielsko – Biała   i 

otrzymała jednoznaczną odpowiedź, że przewoźnik nie dokona żadnych zmian, ponieważ to 

jest ekonomicznie nieuzasadnione. Jest również odpowiedź z PKS Bielsko – Biała, że ich kurs 

się kończy w Landeku. Spróbuję jeszcze raz wystąpić w tej sprawie – powiedziała Wójt. 

Jednak mam informacje, że w praktyce kierowcy zabierają osoby, które dojeżdżają do 

Chybia. 

Radna Maria Pisarek zwróciła się do asystenta Pani Poseł o wsparcie tych działań. Wyjaśniła, 

że kurs autobusu PKS-u Bielskiego, kończy się w Iłownicy, jednak kierowca jedzie do Chybia 

ponieważ nocuje na Hali. Jest to kwestia tylko rannego i wieczornego kursu. 

Radnej Bożeny Kunc. 

Ad. 1 Wójt poinformowała, że wystąpiono do PKP w sprawie dokonania pielęgnacji dębów.  

W dniu dzisiejszym wpłynęła odpowiedź, że PKP wyraża zgodę abyśmy tą pielęgnacje 

przeprowadzili, ale nic nie mówi się w tym piśmie o środkach finansowych – powiedziała 

Wójt.  Muszę się do nich zwrócić, bo dlaczego my to mamy finansować, zwłaszcza, że 

kończy się rok budżetowy i środki są wyczerpane. 

Ad.2 Wójt powiedziała, że rozezna na ile jest możliwe, aby zmienić organizację ruchu na 

drodze pomiędzy Bankiem Śląskim i Spółdzielczym. 

Radnego Jana Mikołajczyka. 

Wójt poinformowała, że to zadanie było realizowane przy współudziale PKP, ostatecznie to 

zostanie zakończone na wiosnę, ponieważ grunt w tym rejonie osiada i trzeba poczekać. 

Sołtysa Kazimierza Strządały. 

Wójt powiedziała, że wystąpi do powiatu w tej sprawie. 

Wójt przyjęła do załatwienia sprawę migających lamp przy ul. Wyzwolenia. 

Przewodniczący RG poinformował, że z otrzymanych od mieszkańców informacji wynika, że 

nowy rozkład jazdy PKP jest oderwany od rzeczywistości w stosunku do potrzeb naszych 

mieszkańców przy dojazdach do szkół i do pracy. 

Wójt odpowiedziała, że rozkład nie gwarantuje mieszkańcom dojazdu do pracy na godzinę 

6
00

.  Poinformowała, że już zostało wysłane pismo do PKP. Zwrócono się również do 

Burmistrz Strumienia i Burmistrza Zebrzydowic o poparcie w tej sprawie. 

 

29. Wolne wnioski i informacje. 

Radna Maria Pisarek złożyła wniosek o przygotowanie na styczniowe posiedzenie Komisji 

Budżetu dokumentacji dotyczącej przejęcia terenów z Gminy Chybia, terenów dawnego 

Zarzecza, pod Zbiornik Goczałkowicki. Radna wyraziła opinię, że należy przeanalizować na 

ile jest możliwe, aby te tereny należały do Gminy Chybie a nie do Goczałkowic. Jeżeli tereny 

były zabrane to się należy rekompensata, lub wpływy z podatków, dlaczego Gmina nie ma 
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z tego korzyści. Znaczna część Zbiornika to są tereny Gminy Chybie. Trzeba wrócić do tych 

materiałów. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zgłosił propozycję harmonogramu prac nad budżetem 

wynikającego z propozycji Urzędu Gminy, aby Sesja budżetowa odbyła się w dniu 11 grudnia 

2012 r. Komisje zebrały by się w terminie od 27 do 30 listopada. Komisja Regulaminowa 

opiniująca projekt budżetu z uwzględnieniem opinii poszczególnych komisji w dniu 5 grudnia 

2012 r. Przewodniczący pytał czy Radni wyrażają zgodę na to, że ostateczna wersja budżetu, 

po analizie Komisji Regulaminowej będzie do odbioru w Biurze Rady. 

Przewodniczący pytał czy do tej propozycji są uwagi. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu, tym samym wyrazili zgodę na przedstawiony harmonogram 

prac nad budżetem. 

Sołtys Frelichowa Pan Ludwik Sobaszek zwrócił się do radnego Powiatowego w sprawie 

remontu łącznika pomiędzy ulicą Kwiatową a Polną. Droga wymaga nowej nawierzchni, 

ponieważ łatanie dziur nic nie daje. Prosił również o usunięcie topól rosnących przy tej 

drodze. 

Następnie Sołtys nawiązał do sprawy pól irygacyjnych, powiedział: Temat musi ożyć na 

nowo, bo plan uchwalono a umowa była taka, że po uchwaleniu planu wrócimy do tej sprawy 

do tych wszystkich problemów, które z stamtąd wynikają. Temat jest o tyle ważny, że tutaj 

kryją się duże pieniądze, które mamy zablokowane. Uważam, że należy podjąć szybkie 

działania. Już nie ta korespondencja, którą się prowadzi, bo widzę, że to jeszcze lata może być 

prowadzone. W pierwszej kolejności, jeżeli chodzi o Zudzucker czytając te odpowiedzi 

uważam, że jest bezsensowne dalsze korespondowanie z nimi uważam, że gmina powinna 

oddać sprawę na drogę sądową. Niech konkretnie odpowiedni czynnik sprawę wyjaśni, czy 

mamy rację, czy możemy się domagać rekultywacji tych pól. 

Sprawa Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Zablokował nam plan 

zagospodarowania uważam, że całkowicie bezpodstawnie. Trzeba by było wysłać skargę, po 

konsultacji z radnymi, do Marszałka lub Wojewody w sprawie tych pól. To nie może być tak, 

aby jeden urzędnik choćby wyższej instancji zablokował rozwój całej Gminy. To są dość 

duże pieniądze na dzień dzisiejszy zbycie 25 h po 40 zł za m
2
 daje 10 mln zł.  Równowartość 

oczyszczalni ścieków, na którą wzięliśmy pożyczkę. Jeżeli zbylibyśmy ten teren to z podatku 

gruntowego od nieruchomości jest, co rocznie ponad 200 000 zł wpływów do budżetu. Są 

chętni i czekają przedsiębiorcy, którzy chcą tam uruchomić działalność, a od działalności 

gospodarczej od 1 m
2
 podatek wynosi 20 zł. Dodatkowo ludzie będą mieli zatrudnienie, od 

tego również są wpływy do budżetu. Radni, wszyscy powinni dołożyć starań abyśmy mogli 

skorzystać z tego terenu, bo w tej chwili jest to teren zachwaszczony, wały niewykoszone, jest 

tam tragedia.  

Sołtys poinformował również, że na ulicy gdzie jest obecnie wycinka samosiejek jest 

śmietnisko, jest wysypanych dużo nieczystości. Tak zanieczyszczonego miejsca jak ulica 

Kuchenna chyba w gminie nie ma – wyraził opinię Sołtys. 

Wójt Elżbieta Dubiańska - Przemyk powiedziała, że jest jej przykro, bo z wypowiedzi Sołtysa 

wynika, że Urząd nie dotrzymuje terminów. 

Wójt powiedziała: Chcę Panu powiedzieć, że ja, jako Wójt mam obowiązek działać na 

podstawie przepisów prawa i w granicach przepisów. Wprawdzie mam do pomocy aparat 

urzędników, ale za wszystko odpowiadam jednoosobowo. I nawet jak już nie będę Wójtem, a 

będzie prowadzona przez RIO kontrola to i tak odpowiadam za wszystko. Trudno było by mi 

zarzucić bezczynność albo skargę na moje działanie. Do tej pory wiem, że jak do mnie pukają 

to do mnie a nie po mnie. Poruszył Pan sprawę rekultywacji, która jest w toku i tego trybu nie 

ominę, bo jeżeli Starosta uchyla decyzję I instancji do ponownego rozpatrzenia to na tym 

etapie nie mogą złożyć skargi. Skargę mogę złożyć jak zostanie wyczerpany tryb 

proceduralny.  
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Jeżeli chodzi o pola irygacyjne to przypominam, że bardzo nam wszystkim zależało na 

uchwaleniu planu, po to żeby Zudcuer mógł sprzedać tereny pod działalność gospodarczą. 

Zmierzaliśmy wszyscy do tego, wiele razy jeździliśmy do RDOŚ do Wojewody i był jeden 

warunek, że plan zostanie zatwierdzony pod warunkiem wyłączenia na 2 lata pól 

irygacyjnych w celu umożliwienia obserwacji. Jeżeli to ruszę to różne mogą być 

konsekwencje. Musimy odczekać 2 lata nic na to nie poradzę. Jak wzruszą tą decyzje 

dotycząca planu to, co zrobimy? 

Wójt zwróciła się do Sołtysa, pytała: czy Pan myśli, że mnie na tym nie zależy, czy Ja 

„olewam” robotę. Proszę powiedzieć, że Pan uważa, że nic nie robię w tej sprawie. 

Sołtys tłumaczył, iż nie powiedział, że nie jest nic robione. Powiedziałem, że należy 

przyśpieszyć. Pani robi praktycznie to, co się powinno się robić, ale tak to może trwać jeszcze 

latami. 

Wójt pytała jak można to przyśpieszyć. Tam gdzie mogę jeździć jeżdżę. Ja z Pana ust 

odbieram to tak, że mnie nie zależy. Ale mnie też zależy na dochodach, aby je móc 

wydatkować. Doskonale Pan wie, jaki jest koncert życzeń, jeżeli chodzi wydatki.  

Sołtys wyraził opinię, że nie należy się odwoływać tylko od razu oddać sprawę do sądu, bo to 

się nigdy nie skończy. 

Wójt powiedziała, że musi działać na podstawie prawa. 

Sołtys pytał czy można wystosować skargę na działalność RDOŚ. 

Wójt odpowiedziała, że to jest niemożliwe. 

Sołtys powiedział: skoro nam blokuje 30 ha jeden urzędnik to, dlaczego nie możemy tego 

zrobić. To jest niezrozumiałe. 

Przewodniczący RG zakończył dyskusję na ten temat. Przypomniała, że cała Rada była 

świadkiem wszystkich prac, które się toczyły w związku z planem zagospodarowania, 

Byliśmy świadomi pewnych konsekwencji jak również przepisów prawnych, które musimy 

przestrzegać i zgodziliśmy się na 2 letni okres karencji powiedział Przewodniczący. 

Radny Janusz Dziedzic uznając argumenty Pani Wójt, pytał czy gdybyśmy podjęli 

jakiekolwiek działania to decyzja mogłaby być wzruszona. 

Wójt odpowiedziała, że każda decyzja może być wzruszona. 

Przewodniczący RG nawiązując do wypowiedzi dotyczącej ulicy Kuchennej powiedział, że 

jest przeciwnikiem wycinania wszystkiego, zwłaszcza przy drogach, które nie są uczęszczane. 

Pozostawmy zwierzętom i ptakom trochę zarośli. 

 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XXI Sesję RG o godz. 19
10

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 


